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Les Bas-Normands veulent conserver deux
Normandie

C'est une surprise :  58 % des Bas-Normands, qui ont répondu à notre  sondage  Ifop

Ouest-France,  rejettent  la  réunification.  Ils  n'étaient  que  44 %  en  2002  lors  d'une

précédente enquête.

Bien avant  un regroupement  des régions prôné par  la  commission Balladur,  la fusion (ou
réunification)  des  deux  Normandie  apparaissait  comme  la  plus  évidente  aux  yeux  de
beaucoup. Le président de la République lui-même n'appelait-il pas à une seule Normandie ?
Ce sondage Ifop-Ouest-France  auprès des Bas-Normands montre  que ce n'est  pas aussi
établi. À 58 % les Bas-Normands s'expriment pour le maintien des deux régions. Une marche
arrière si  l'on  se souvient  qu'en 2002,  un précédent  sondage demandé par  Ouest-France
indiquait  que  66 %  des  Normands  (de  Haute  et  Basse-Normandie)  revendiquaient  la
réunification de la Normandie. Même en ajoutant 6 % qui se projettent dans une grande région
ouest Basse-Normandie, Bretagne et Pays de la Loire, la réunification perd du terrain.

72 % des jeunes

Dans cette nouvelle consultation des seuls Bas-Normands, le Calvados est le département le
plus  réservé  sur  une  réunification :  62 %  des  Calvadosiens  souhaitent  conserver  deux
Normandie,  contre 56 % d'Ornais et  54 % de Manchots.  « Ils craignent sans doute  que
Caen perde alors son statut de capitale régionale, au profit de Rouen », retient l'Ifop.

Plus  surprenant,  les  jeunes  rejettent  cette  fusion :  65 % des moins  de 35 ans (72 % des
18-24 ans). Alors que les 65 ans et plus ne sont plus que 51 % et les 35-49 ans, 55 %. On
peut  y voir  une sensibilité moins grande des plus  jeunes aux institutions et  à la politique
régionale.

Reste la sensibilité politique des sondés.  La gauche est plus réservée sur la réunification
(59 %) que la droite (52 %). Le Parti  socialiste est plus partagé : 50 % pour le maintien de
deux régions. Comme l'UMP : 49 %.

Ce sont les centristes qui se montrent les plus réunificateurs : 48 % des MoDem veulent la
réunification. Il est vrai que ce projet de redécoupage des régions est perçu par la gauche
comme une stratégie  de  la  majorité  présidentielle  pour  affaiblir  les  exécutifs  régionaux et
départementaux principalement détenus par la gauche.

Enfin l'idée d'une grande région englobant la Basse-Normandie, la Bretagne et les Pays de
Loire, fait long feu : seulement 6 % des sondés Bas Normands y sont favorables.

Xavier ORIOT.
Ouest-France
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Omaha Beach attend impatiemment Obama

En fuite après trois cambriolages

Bayeux : le Festival du cirque depuis les coulisses

Retour

Galeries photos

ENVOYEZ VOS PHOTOS !

Caen en images !
Maville.com vous donne la possibilité de
découvrir la ville de Caen sous tous les
angles. De jour comme de nuit, quartiers,
rues, places, lieux et situations insolites...
Envoyez-nous vos plus beaux clichés de
votre ville.

Un port de plaisance en ville qui
permet d'observer de beaux
voiliers mais aussi des animaux
insolites (Béatrice Le bugle)

Un port intégré dans une ville
riche en évènementiel comme le
montrent les flyers... (Béatrice Le
bugle)

Calvados (Ouest-France)

vendredi 06 mars 19:57
NORMANDIE
Le député Lenoir
interpelle le ministre
de la santé sur l'hôpital
de L'Aigle (Ouest-France)

vendredi 06 mars 18:29

Mardi gras : vos plus
beaux déguisements en
photos !

(61 photos)

Ligue1: Caen-Marseille

(10 photos)

Manifestations du 29
janvier : envoyez-nous
vos photos !

(80 photos)

L'ouest sous la neige -
2 et 3 février 2009

(130 photos)

Vos photos de la
tempête du 9 et 10
février

(23 photos)

Vague de froid dans
l'Ouest - janvier 2009 !

(117 photos)
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Honda Deauville bei eBay
Riesenauswahl zu Niedrigpreisen
Mitbieten oder Sofort-Kaufen!
www.ebay.de

Camping Normandie
Au bord de mer, loc de mobil home
Petit camping calme et convivial
www.campinglabaiedesveys.com

Normandie France
Avant de choisir vos futurs séjours
consultez les Avis de Voyageurs!
TripAdvisor.fr/Normandie

Dormez à Arromanches
Arroplace chambres d'hotes Vue
Mer rêvez Normandie, écoutez les
vagues
www.arroplace.com
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